

挪威外交部2月8日说,已启动对挪威驻约旦及伊拉克大使莫娜·尤尔的调查。这名资深外交官因与已故美国富商爱泼斯坦有关联而辞职。同日,英国首相办公厅主任摩根·麦克斯威尼8日因英国前驻美国大使彼得·曼德尔森涉爱泼斯坦案引咎辞职。

自美国司法部陆续公布爱泼斯坦案相关文件以来,该案持续发酵,影响不断外溢,在大西洋两岸接连投下重磅“炸弹”。

### 辞职、道歉、调查 多国陷入“风暴眼”

挪威外交大臣埃斯彭·巴尔特·艾德8日在声明中说:“尤尔与被定罪的性犯罪者爱泼斯坦接触表明她的判断严重失误。这一事件让她难以重建履职所必需的信任。”尤尔现年66岁,曾担任过挪威驻以色列、英国大使以及常驻联合国代表,也曾在内阁任职。据挪威媒体报道,爱泼斯坦在遗嘱中给尤尔与丈夫泰耶·勒厄德-拉森所生的两个孩子留下1000万美元。

法新社还报道说,挪威政界和王室处于爱泼斯坦案文件的“风暴眼”中。除尤尔和勒厄德-拉森这对外交官夫妇外,世界经济论坛总裁、前外交大臣博尔格·布伦德及前首相亚格兰等人也牵涉其中。挪威经济和环境犯罪调查起诉局5日宣布对亚格兰涉嫌腐败展开正式调查。

8日,英国首相办公厅主任麦克斯威尼引咎辞职。他在辞职公开信中说,他曾向英国首

# 大西洋两岸陷入“风暴眼” 爱泼斯坦案持续发酵



相斯塔默建议任命曼德尔森为驻美大使,而这一任命是错误的,曼德尔森“损害”了工党和英国。他对这一任命建议“负有全部责任”。

此前,斯塔默5日就曼德尔森牵涉爱泼斯坦案引发的风波

发表讲话,称他先前轻信曼德尔森的“谎言”并任命其为驻美大使,就此向爱泼斯坦案受害者道歉。

法国也被波及。7日,86岁的法国前文化部长雅克·朗向法国外交部长巴罗提出辞去智

库“阿拉伯世界研究所”所长一职。按多家法国媒体说法,雅克·朗是爱泼斯坦案目前涉及的法国“最受瞩目”的重量级人物。

爱泼斯坦与大批欧美政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕后,2019年8月死于狱中,被判定为“自杀”。去年12月19日,美国司法部开始在其网站公布爱泼斯坦案文件。今年1月30日,美国司法部表示,已完成对爱泼斯坦案相关文件的审查,当天陆续公布剩余文件,总计超过300万页、2000多段视频和18万张图片。

路透社日前报道说,这些文件让外界对爱泼斯坦在全球范围内与欧美各界公众人物的关联展开深入审视,包括英国国王查尔斯三世的弟弟安德鲁、挪威王储妃梅特·玛丽特等知名人士。

### 牵扯美国两党 引发广泛负面舆论

在美国,爱泼斯坦案一直是高度政治化议题,案件涉及美国乃至欧洲政商界众多重量级人士,引发一波又一波广泛负面舆论。

美国商务部长霍华德·卢特尼克近日因关联爱泼斯坦深陷舆论风口浪尖。据美国有线电视新闻网8日报道,共和党籍众议员托马斯·梅西敦促卢特尼克辞职。梅西说,卢特尼克有很多问题需要回答,他应当辞职。

另外,美国多家媒体发现,在最新披露的爱泼斯坦案相关文件中,美国总统特朗普本人

在其中被提及超过1000次。特朗普表示,这是一场针对他的“阴谋”。被特朗普提名的下一任美联储主席人选凯文·沃特,以及与特朗普关系密切的企业家埃隆·马斯克、特朗普首个总统任期内的顾问斯蒂芬·班农等人的名字也出现在新一批文件中。文件还显示,美国民主党籍前总统比尔·克林顿、前财政部长劳伦斯·萨默斯等均与爱泼斯坦存在关联。

2日,克林顿及其妻子、前国务卿希拉里,同意在国会众议院就爱泼斯坦案调查作证。问询日期定在26日和27日。

9日,爱泼斯坦前女友吉丝兰·马克斯韦尔接受美国国会众议院监督与政府改革委员会问询。此前,马克斯韦尔的律师要求国会就其提供证词一事予以法律豁免权,未获同意。

马克斯韦尔2021年因诱拐少女从事性交易等罪名获刑20年,是唯一因涉爱泼斯坦案入狱服刑的人。其律师表示,所谓问询的目的只有一个,即“纯属政治作秀”。

### 拉夫罗夫: 暴露西方真面目

俄罗斯外长拉夫罗夫8日表示,爱泼斯坦案相关文件暴露了西方的真面目,也揭露了西方精英的“撒旦主义”。

拉夫罗夫当天接受俄媒采访时表示,爱泼斯坦案曝光的不仅是“集体西方”,还有统治整个西方并试图统治整个世界的“深层联盟”。这一事件完全超出人类的理解范畴。

据新华社

# 泰国选后看点一二三

### 国际观察

泰国选举委员会2月9日公布的初步计票结果显示,自豪泰党在国会下议院选举中获得193席,成为下议院第一大党,反映出选民在此次选举中的核心诉求——政局稳定。下一步,自豪泰党有两条路径可顺利组阁,但在经济、外交、安全三大议题上面临复杂考验。

### 一大选民诉求

泰国选举委员会9日公布的94%计票结果显示,自豪泰党获下议院500个议席中的193席。人民党和泰党分别以118席和74席排名第二、第三位。这一结果与选前民调预期差距较大,此前大部分民调结果显示人民党领先。

泰国舆论普遍认为,作为上届执政联盟成员以及领导看守政府的主要政党,自豪泰党的胜出,反映了选民在当前经济增速放缓、民生压力上升、安全议题突出的背景下,以稳定政局为一大优先考虑。

从选举结果上看,自豪泰党在地方选区优势明显。在400个选区议席中,自豪泰党共获得174个席位,几乎是人民党的两倍。虽然曼谷33个席位全



2月8日,泰国看守政府总理、自豪泰党党首阿努廷(前左二)在曼谷出席新闻发布会。新华社发

部属于人民党,但自豪泰党在大城府、攀牙府、甲米府等20个府赢得全部席位。

分析认为,作为保守派的自豪泰党在竞选中并未提出制度性改革或宏大政治愿景,而是集中强调民生改善、经济复苏、国家安全和政治稳定,这一策略在地方选区效果明显。

泰国朱拉隆功大学政治学院学者提迪南·蓬素提拉表示,泰柬边境局势提升了选民对安全议题的关注度。

### 两条组阁路径

自豪泰党由于未能单独获得过半席位,接下来将与其他党派联合组阁。看守政府总理、自豪泰党党首阿努廷有望继续执掌新政府。

阿努廷8日晚在宣布胜选时说,会在官方计票结果公布后考虑组阁问题。他此前多次表示,政治中不存在永远的朋友或敌人,不排除与任何政党合作的可能性。

同日晚,人民党党首那塔蓬说,人民党接受当前选举结果,不会加入自豪泰党主导的执政联盟,已准备好当反对党。民主党党首阿披实当晚也将成为反对党。

为泰党党首朱拉汶则表示,无论作为执政党还是反对党,该党都将会尽职尽责。勇敢正义党更是明确表示正在等待自豪泰党的组阁邀请。

从上述表态来看,自豪泰党组阁存在两种路径:一是与泰党、勇敢正义党及部分小

党派组成议席超过320席的强大联合政府;二是排除为泰党,组建以自豪泰党为核心、权力更为集中的执政联盟。

### 三道执政难关

与相对顺利的组阁前景相比,新政府在经济、外交、安全三方面面临严峻考验。

经济增长是新政府无法回避的首要考验。朱拉隆功大学政治系教授沃拉沙·玛哈他努博表示,泰国在东盟国家中的经济增长已处相对靠后位置,短期刺激政策或可缓解部分压力,但出口竞争力不足、产业升级缓慢、创新能力有限等结构性问题,增加了复苏难度。

在外交层面,看守政府外交部长、自豪泰党重要人物西哈萨在竞选期间说,泰国近年来国际影响力下降,与国内政治不稳定和经济疲软密切相关。他表示,泰国的外交政策应更加成熟务实,避免因国内政治分歧损害国家整体利益。

在安全议题上,泰柬边境局势仍被视为潜在风险点。阿努廷在竞选期间曾提出废除泰柬多年前签署的一项海域划分谅解备忘录,其强硬立场被舆论解读为迎合国内民族主义情绪。据新华社

### 白|杰|品|股 打破常态

问:周一沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周一集体上涨,沪指收复4100点,创业板指收涨近3%表现最好。技术上看,沪深股指均收复5日、10日均线,两市合计成交22494亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,

60分钟MACD指标均出现金叉;从形态来看,预期中的强反弹出现,各股指均留下一个巨大的向上跳空缺口,不仅收复了60小时均线,还收复了日K线的所有均线,值得一提的是,在临近春节的最后几个交易日,两市成交还罕见地放大,由于60分钟MACD指标白线重回零轴,市场短期已再次全面转强。综合来看,春节将至,A股有望打破常态,继续强势拔高,沪指有望继续连阳。

资产:周一按计划持股。目前持有华创云信90万股、太极股份33万股、大东南230万股、南都电源68万股、共进股份56万股、康达新材49万股、深天马75万股、南天信息40万股、梅安森52万股、德福科技24万股、万润科技48万股。资金余额8560721.08元,总净值88904021.08元,盈利44352.01%。

周二操作计划:德福科技、万润科技、共进股份、南都电源、康达新材、深天马、太极股份、大东南、南天信息、梅安森、华创云信拟持股待涨。胡佳杰